

我省已为基层引进2万多名医学毕业生

百姓在家门口更有“医”靠

今年7月,近百名订单医学生毕业了。在经过3年住院医师规范化培训后,这批青年才俊将汇入我省多个乡镇卫生院,成为基层医疗体系的中坚力量与希望之光。

基层医疗卫生机构是守护群众健康的“第一道防线”。曾经,乡镇医疗机构因待遇差、发展受限及资源匮乏等问题,面临着“人才招聘难、留任难”的严峻挑战,这一瓶颈长期制约着基层医疗服务水平的提升。近年来,我省陆续出台一系列政策,旨在强基固本,打造一支高素质的基层卫生人才队伍。

省卫生健康委相关负责人介绍,自2015年起,我省启动了“369基层卫生人才工程”,通过引进培养、在职培训、帮扶支援三种途径,实施农村订单定向医学生培养、医学毕业生特招、全科医生特岗等九项计划,全方位、多层次推进基层卫生人才队伍建设。

以农村订单定向医学生为例,自2010年开始实施这项培养工作至今,全省已累计招录中医、西医本科学历的定向医学生4200多人。其中,3600多人已完成学业,3300余人在完成住院医师规范化培训后投身基层,有效缓解了乡镇卫生院等基层医疗机构人才短缺问题,推动了基层医疗服务质量提升。

为激发医学人才服务基层的热情与动力,我省在编制管理、财政支持、岗位津贴等方面给予了全方位的政策倾斜与保障,确保人才引得进、留得住、用得好。

据统计,“369基层卫生人才工程”实施以来,我省已为基层引进2万多名医学毕业生,今年再度特招2600名医学毕业生,他们将主要服务于县级公立医疗卫生机构、社区卫生服务中心及乡镇卫生院。

截至2023年年底,全省注册全科医生已超过4万人,在基层工作的定向生近3000人。未来,我省会继续加大基层医疗人才队伍建设力度,筑牢基层卫生健康服务基础,让群众更有“医”靠。

(据《河南日报》)

“让俺来试试”

——周口一女高中生成功救回心梗老人



张允峰的家人当面感谢张安琪(左二)。

□记者 陈永团 文/图

“求求大家了,俺爸突发心脏病了,帮帮俺吧……”8月18日晚9时30分许,在交通大道与中州大道交叉口,一辆白色轿车停在路边,一名年轻人向过往路人不断求助。此时,轿车副驾驶座上的一名老人呼吸急促,双眼紧闭,表情十分痛苦。

“让俺来试试,你把车座调整一下。”人群中,一名穿黑色上衣的女孩快步上前,娴熟地为老人做起心肺复苏。在坚持了近两分钟后,女孩累得满脸通红,额头也渗出了汗水。此时,老人突然长出一口气,有了自主呼吸。

“好了好了,有知觉了!”一名热心群众摸摸老人脉搏,又按了按人中,老人慢慢苏醒过来。

此时,救护车呼啸而至。“谢谢小妹妹,你叫啥名字,电话号码说一下。”老人家属随救护车出发前,紧急记下了女孩的手机号码。

到周口市中心医院后,经过医护人员进一步抢救,老人最终转危为安。

“这种突发性心梗,黄金救援期就短短几分钟,你们要好好感谢那个帮老人做心肺复苏的女孩。”医生介绍,老人是幸运的,突发心梗救活的成功率极低。

原来,事发当晚,61岁的张允峰老人突然感到胸

口闷,呼吸困难,就给住在附近的女婿打电话说明情况。女婿立即赶到张允峰老人家中,准备把老人送到医院,途中老人突然呼吸急促,昏迷不醒,他吓得六神无主、不知所措,赶紧把车停在路边寻求帮助。于是便出现了女孩救人的一幕。

8月19日一大早,张允峰老人的儿子拨通了女孩的电话表示感谢。女孩很懂事地询问:“老爷爷没啥事了吧?不用谢,我刚好路过,举手之劳而已。”

这名女孩叫张安琪,今年18岁,是商水县第一高级中学的学生。当晚她从郑州坐车回家,在周口市客运中心站下车,准备到路对面和前来接她的爸爸妈妈会合,刚好碰到老人突发心脏病。她当时来不及多想,便运用平时老师教的急救知识对老人进行心肺复苏。由于过度紧张,当张安琪见到爸爸妈妈时“哇”的一声哭了出来,并向他们断断续续地讲述了自己刚才救人的过程。

据了解,张安琪出身教师家庭,爷爷、爸爸和妈妈都是教师。在商水县邓城镇张安琪家中,当张允峰老人的儿子掏出2000元红包表示感谢时,被张安琪及家人婉言拒绝。

“真的不用感谢,只要张爷爷没有啥事俺就放心了。”张安琪朴实的话语,让张允峰老人的儿子瞬间红了眼圈。②22

我市举办首届桨板赛



8月18日上午,由市体育总会主办,市体育运动学校、市桨板运动协会承办的市第一届桨板比赛举行。据了解,这是周口市桨板运动协会自今年成立以来举办的首届赛事。

记者 梁照曾 实习生 王诗睿 摄

遗失声明

●李靖瑶的出生医学证明不慎丢失,编号:0411877116,出生日期:2015年1月11日,声明作废。

2024年8月20日

爱心传递 梦想启航

□记者 刘俊涛

8月16日,周口耳鼻喉医院成功举办了一场主题为“爱心传递,梦想启航”的捐资助学活动,来自鹿邑县高集乡夏庄村的小夏同学获得了8000元助学捐款及一批生活用品和学习用品。

小夏家境贫寒,母亲患病,姥姥瘫痪在床。今年高考,小夏以578分的优异成绩被西华大学录取,为家庭带来了无尽的喜悦与希望。“希望小夏同学能够

将这些资助用到最需要的地方,专心学业,不断进步。未来,无论遇到何种困难,只要你提出,我们都将一如既往地给予支持。”在捐助仪式上,周口耳鼻喉医院院长王银邦表示,医院会为更多需要帮助的家庭、留守儿童和老人提供援助。

小夏的母亲王女士难掩激动之情,她表示:“衷心感谢王院长和医院的帮助。未来,我们会更加努力,让孩子安心学习,将来也像王院长一样,成为对社会有用的人。”②22